



'මට නියතව බරපතල වේදනාවක්. තමුන්ට විරුද්ධව කරන්න. පින්සල නාන කාමයෙන් එළියට ආවේ සාලුවත් කවර දමාගෙන.

'හෙ... ත්' පත් නිකුත්ව ඇති බැව් හඳුන්වා දුන් බැවින් 'දන්වන ලද මොකක්ද කියලා?' පින් කුසිසිය දිනාටම ගියා.

'හෙ?' පත් ප්‍රතික්ෂේපයක් ඇරඹෙන පින් පස්සෙන් ගියා. 'ශිරෝමානේ ඩී.වී. එක බැලුවද?' 'හෙ...'

ඇත්ත... ඇත්ත නොවේ. ශිරෝමානේ ඩී.වී. එක කොටසට එළියට පුළුල් වෙලාවේ පස්සෙන් මනෝරත්න මහත්මයාණනිය කටයුතු කනවා ඇතැයි බැලුවා නොහැකිව 'පින් කිවත් බෙන්චි එක පිටි පස්සේ තිබුණා බාර් ස්ට්‍රිල් එකක වාඩි වුණේ කවර තිබුණා සාළුව මළුවට දා ගන්න ගමන්. හරියට නමුත් උත්තරයේ කෙනෙකුට ඇදලා වගෙයි.

'ඇයි මොහොද කියලා නියමයෙන්?' පත් නිකුත්වීමේ බැහැර කිවත් බෙන්චි එක ඉස්සරහා බිම ඉහළ වුණා ඉස්සරහට. පත් කොහොමත් අනුන්ගේ ඇඳවීමට ගරු කරනවා එකයි පින්ගේ වේදනාවට මිය හැටි බය වුණේ.

'උසාවිය නිශ්චය වෙනු' පින් 'රයිකාඩ්කරණයේ කටයුතු ආරම්භ කළේ බෙන්චි එක උඩ තිබුණා බාර් හැන්දෙන් බෙන්චි එකට තුන් පාරක් ගතලයි. 'ප්‍රවීණයකුගේ ඇඳවීමට පටහැනිව ඇඳුණේ ඉදිරිපත් කරමින් මෙල්බර්න් ගායිකා ශිරෝමා ප්‍රකාශනයක් කියාගෙන එන බැවින් පින්ගේ වේදනාවට විරුද්ධව ඇති වේදනාව.' කොළඹ බණ්ඩාරගොඩ සමමන්තරා ආලාවේ සැරසීමට යොදුණු 'නුබි දුග මං...' ගීත එකකුට එළියට පුළුල් වීමේ උත්සාහයේදී පස්සෙන් මනෝරත්න ප්‍රවීණ රංග ශිල්පියාණන් විසින් ඇසුරු ගීත රචනා පිළිබඳව හැඟිලි වරක් සිතා බැලිය යුතු වන්නේ යයි ප්‍රකාශ කර තිබියදී ප්‍රශ්න කළා ඇය හට 'චාග් ගේය කාර්' නම් වූ නාමයක් පවා පවතින්නේ ඇයගේ පිළිබඳව නිදහසට කතා කළා නිසාද?'' පින් දුග තිබුණා රූපිකෝන් සිරෝමානේ පවසුවා.

'මා ඒ වගේ දැන සිටියේ හැක සේවාවයි. මා කළේ මා දන්නා තරමින් කරනු දැක්වීමක් පමණයි.

'චාග් ගේය කාර්' යනු ගීත රචනා, තනු නිර්මාණය සහ ගායනය යන කාර්යයන් තුනම කළ හැකි ශිල්පී ශිල්පියකුගේ හැඳින්වෙන අන්වර්ථ නාමයක් වනා නොරට නාමයක් නොවේ. මනෝරත්නගේ ඇඳුණ අනුව ඇය හට වැඩි දියුණු කර ගැනීමට ඇත්තේ රචනා කලාව පමණයි. එහෙත් එක ගීයක් හෝ හරියාකාරව රචනා කොට ඇත්තම් නිබන්ධනයකු ලෙස සැලකිය යුතු වෙනවා. ශිල්පී ප්‍රතිඵල පිළිබඳව ගායනා කරන 'සදාකඩ පනහක කැටයම් මිපලා' ගීතය පමණක් රචනා කළ වොලි නානායකකාර රංගන ශිල්පියා ඊට කඩම නිදසුනකි. එලෙසින් බලන කළ ශිරෝමා රචනාවන් අතර සැරසිය යුතු සැලකිය හැකි නිර්මාණ කිපයක්ම තිබෙනවා. ඒ අතරින් 'පට සළු විසනට' ඇය පමණක් නිකුත් කළේය. 'මා දං හිමුට බෝවිටියා' 'කෝනේ සිටත් බෝ' ගීත බොහෝදුරට ප්‍රසිද්ධ මට්ටමේ ඇති ගීතයි. 'කොනේ සිටත් බෝ' ගීතේ ලියැවී ඇති 'මා සවනට එන නුබේ කෙලිඳිලි හයි' යොදුම ඇය යොදා ගෙන ඇත්තේ හටක රයිකාවියක ලෙස තරමක අවදානමක් ඇතිව බව මම එදා වේදිකාවේදීත් සඳහන් කළ සේවාවයි. ප්‍රවීණයින් ඒ ආකාරයේ ඇඳුණ දක්වා ඇති ආකාරයක් දැක්වීමට 'නේ.ඩී.කේ. ධර්ම චරිතයක් ලියූ 'කුමරුක පා සලඹ සැවනා' ගීතයත්, 'සැවනා නු මැන මබනි රැව' ගීතයත් පුර්වදායක ලෙසින්



සිසිර දිසානායක

හැටියටයි අපි දකින්නේ. ගැමි පර්යන්තයන්, ගැමියන්ගේ උකහා ගත් ප්‍රාදේශීය බිස්ට්ටර් පමණක් නොව උච්චාරණය කරන ආකාරයද රචනාවටත්, තනුවටත් ඒ මගින් ගායනයටත් ඇතුළත් කර ගැනීම හැමුම නිර්මාණාත්මක කුසලතාවයක් ලෙසින් මා දකිනවා.

ශිරෝමා මේ දේවල් මට වඩා හොඳින් කරගෙන යාමට අවශ්‍ය කරන සම්පත් මෙන්ම කුසලතාවයක්ද තිබෙනවා. මේ කුසලතාවයක්

'චාග් ගේය කාර්'



තුනම ඇති කාර්යාලය අපගේ සිංහල ගීත විංශයේ හමුවන්නේ පළමු වතාවට සි සේවාවයි. මාගේ දැනුමේ හැටියට එය මුසාවක් නොවේ. විශාල හේතු මාලයක් අත් රචකයන් අතින් ලියැවුණු පද රචනාවටත් තනුව යොදාගෙන ගායනා කලා. ඒ බව පමණක් මයි මා නම් වුණේ. පණ්ඩිත් අමරදේව, සුනිල් ශාන්ත, සිසිර සේනාරත්න, සෝමනිලක ජයමහ, ලෙනල් රත්වල, ක්ලෝන්ස් විජේවර්දන, රෞතන්ත ඉශානිලක වැනි 'චාග් ගේය කාර්' තත්වයේ තුන් ශිල්පීන් ඒ ඒ කාලයේ තමන්ගේ සිතැතිකාරයට අනුව හට නිර්මාණ කළ ගීතයි සේවාවයි මවුන් ඒ ඒ ගී ආර්යයන්ගේ ප්‍රයෝගාමීන් වූයේ. එවන් ප්‍රවීණයින් හා සැසඳීමට නොහැකි වුවද ශිරෝමා හටද ඒ හැකියාවක් යම් තරමක් හෝ ඇති බව මේ ගී නිර්මාණ හටගත් පෙනෙනවා. මේ කාර්යයේදී තමන්ගේ හට ඇඳුණ නිදහසේ කිරීමට ඉඩ ලැබෙනවා වගේම අවසාන සහගත තත්වයන්ද තිබෙනවා. වෙනත් නිර්මාණ ශිල්පීන් හා මුනුව කෙරෙන සාමූහික ප්‍රයත්නයකදී වඩාත් ඔප්පටීමේ වූණ අවසන් පළයක් ලැබෙනවා. වාග් ගේය කරුවකුට ඒ අවස්ථාව මත හැරෙනවා පමණක් නොවේ. තමන්ගේ දොස් රයිකාඩ්ට විවෘත වන තෙක්ම පෙනෙන්නට ලැබෙන්නේ හැකි වෙනවා. ශිරෝමා යොදාගෙන ඇති ඇතැම් වචන ගී නිබන්ධනයට ආනතුකයි.

'මහත්තොරණ' 'සිදුදියේ එවමින්' වැනි වචන සිය දැනුමේ සෘජුවම කියා පෑම සඳහා යොදා ගෙන තිබෙනවා. සිමාවන් හඳුනා ගෙන රචනා කරන්නේ නම් ඒවා රයිකාඩ්ට අතින් ප්‍රතික්ෂේප නොවනු ඇතැයි අප සිතනවා. පුර්වදායක ලෙසින් රත්න ශ්‍රී විජේවිංශයන්ගේ යොදුම තුනක් වූ 'විකල්පේ ධර්ම ගප්සෙන්', 'අප්තිය සිකුරු තුරුගා', 'සෙලියුලේ කුරුළු රැන්' යොදුම් මා තුළ දක්වනවා. සේවාවයි.

ශිරෝමාගේ රචනා පමණක් නොව, තනු නිර්මාණත්, ගායනාවනුත් වඩාත් බර වූයේ ගැමි ආර්යයන්. ඉන් මිදුන ගීත කිපයකද නොවුණ නොවේ. ඇයගේ ගැමි ආර්යයට ආශ්‍රිතව ඇගයුණා වනා ඇයගේ නිර්මාණ අධිකත්යේරු කලා නොවේ සේවාවයි. ඇයගේ මුල්ම නිර්මාණ එකතුවෙන් සුළු කුසලතාවයක් හෝ උඩුවා නම් එය ඉස්මතු කර දැක්වීමත් වාග් ගේය කාර්යයකගේ නිර්මාණ විදින්නට ලැබෙන විදුල අවස්ථාව පිළිබඳව අනුවත් කිරීමත් අපගේ

DIGIFAST HOSTING AUSTRALIA advertisement with navigation menu and contact information.

SOORIYA CASH 2 HAND advertisement with logo and contact details.

MPS Counselling Service advertisement for Shiromi Perera (MACA).

VCE Tuition advertisement for Sandya De Silva.